

## 超越商业 造福人类，再次定义未来——CALB战略发布会在常州召开

11月17日，以“共伟大 共美好”为主题的CALB战略发布会在常州召开。来自政府、股东、客户、供应链伙伴、金融投资机构、行业机构以及媒体等各界嘉宾齐聚一堂，共同见证公司创新发展里程碑，开启未来共创共赢、合作发展新篇章。

常州市委副书记、代市长盛蕾，市政府秘书长周承涛，金坛区委副书记、代区长吴小华，中航锂电董事长刘静瑜及公司高层，原中航锂电总经理王崇岭共同启动本次战略发布会。



盛蕾在大会致辞中指出，2015年，江苏省政府和航空工业签署《关于共同推进高端制造业发展战略合作框架协议》，中航锂电是其中的首个重大项目。在刘静瑜董事长带领下，中航锂电近年来开拓奋进，迅速崛起，持续领跑全球Top10动力电池企业装机量高增长。希望公司以实施新发展战略为契机，加速技术创新、发展创新，以自身优势引领行业发展，为常州市乃至整个新能源行业的发展做贡献。全市各级各部门要一如既往当好“店小二”、“急郎中”，护航企业高质量发展。

刘静瑜董事长在战略发布中指出，我们身处一个伟大的时代，作为航空工业培育的优秀企业，中航锂电生于使命，源于责任，成于创新。我们有一群坚定的奋斗者，以赢家思维去全力服务市场、成就客户；我们追求“实+速”、“快+稳”，坚持“做正确的事，正确地做事”；持续推进实施文化与人才战略、产品与技术领先战略、品质战略和品牌战略，全力打造成为全球优秀企业最信赖的合作伙伴。

刘静瑜表示，2021年以来公司加速拓展产业布局，现已设立常州、洛阳、厦门、成都、武汉、合肥和黑龙江七大产业基地，并将着力构建产业集群发展模式，规划形成珠三角、长三角、西南地区、中部地区和东北地区等五大产业基地集群；同时，公司规划建设欧洲、北美等海外产业基地，形成深圳、上海、常州、成都四大研发中心，规划欧洲、北美研发中心，未来还将开展新的研发布局，持续构建全球研发网。2025年公司规划产能将超过500GWh，2030年预计产能达1TWh，持续助力能源的清洁化、低碳化与智能化转型，为推进工业的智能绿色高质量发展贡献最大力量！

刘静瑜指出，公司不忘初心、不负韶华，坚持自主研发、创新驱动，形成“先进材料、先进电池、先进制造”等创新技术平台。公司持续打造领先产品力，以“长寿命、高安全、高性能和可持续”为突出特点硬核产品获得客户的高度认可，支撑公司在乘用车、商用车、储能及军品等各领域的持续成功。面向即将到来的TWh时代，我们从产品底

层功能和基本技术原理出发，重构产品设计与制造过程，秉持“高度集成与极简化的理念，提出全新的One-stop解决方案，满足产品对“高比能、高安全、高可靠、低成本”更高的要求，引领动力电池实现能量密度、安全可靠性、经济性快速提升。我们将用永不止步的创新，再次定义未来！

随后，刘静瑜宣布两大重磅信息：

一是军品与民品各自独立发展，中航锂电洛阳公司以“科技强军 实业报国”为使命，承接军品业务做优做强。

二是民品业务完成股份制改造，并进行品牌升级，创立新中航形象——“中创新航”。生于中航，源于中航，成于创新。“中创新航”是公司品牌形象的重塑，公司将以“超越商业，造福人类”为使命，以“共创共赢，成就伟大”为愿景，全力引领民品业务走向全球，造福全人类！

关于未来的发展战略，刘静瑜指出公司将持续深耕储能技术，在储能材料、新型储能系统、高效循环再生三个方向重点投入，并不断在“智能+”和“能源+”方向上发力，构建全方位能源运营体系，加速清洁能源替代进程，助力驱动方式变革，促进社会低碳化发展。

最后，刘静瑜强调，我们将继续致力于打造共生、共赢、健康的行业生态，与所有生态朋友一起，集聚能量，共创伟大。道阻且长，行则将至，我们在一起，行而不辍，未来可期！

大会现场，刘静瑜代表公司与华友、中伟、天奈、研一、中远海运、奇瑞汽车、合创汽车、东风襄旅、美国柯锐世、中化金茂、金风科技、西安隆基、波兰BMZ、法国FORSEE POWER和日本丸红等15家企业签署战略合作协议。



中国科学院院士、清华大学教授欧阳明高以视频方式向大会致辞，他表示，最近几年中航锂电在刘静瑜董事长带领下发展非常迅猛，成为动力电池行业的一匹黑马。目前电动汽车正处于爆发时点，为行业尤其是动力电池产业带来极大的机遇。未来，双方将在战略合作的基础上，在技术研发方面开展更加紧密的合作，推动动力电池领域关键技术的持续升级，共同迎接以数字化、智能化、绿色化为核心的新一轮的工业革命。

公司战略客户代表广汽埃安副总经理席忠民在致辞中表示，中航锂电具有行业领先的科技创新实力和硬核产品力。广汽埃安之所以得到市场的认同，离不开中航锂电在技术及配套供应上的大力支持。我们联合开发了行业首创的“弹

匣电池”系统安全技术，能经受最严苛的针刺试验，刷新了电池安全新高度，实现了EV技术的全球引领，目前在广汽埃安所有车型上全面搭载量产。未来，期待中创新航能够联合上下游产业链与广汽埃安一同携手，共同做大做强产业，为中国新能源汽车行业的发展贡献更大的智慧和力量。

招商银行广州分行行长杨法德在致辞指出，未来，招商银行将以投商行一体化的综合金融服务方案为中创新航提供多元化的金融支持，以专业为客户创造价值，陪伴优秀企业成长壮大，共绘美好蓝图。

会上，由江苏省动力电池产业链工作专班指导，由中创新航牵引产业上下游组建创新联合体——江苏省动力及储能电池制造业创新中心筹运启航。



常州市工信局局长严德群（受江苏省工信厅副厅长石晓鹏委托）向大会致辞。创新中心致力于建立健全“产学研用”协同创新机制，推进关键核心技术攻关，加快科技成果转移转化，带动行业技术进步，将为江苏省乃至我国制造业的高质量发展不断做出新的贡献！

会后，公司董事长刘静瑜和首席技术官潘芳芳博士接受了来自中央电视台、新华社、人民日报、光明日报、界面新闻、维科网、高工锂电、电动汽车观察家等多家媒体采访。

砥砺前行出发，奋进新征程。我们的使命是“超越商业，造福人类”，我们从事的是关乎全人类福祉、全球生态的新能源事业。我们有责任、有信心、有能力来勇担时代使命，构建共生共赢的健康产业生态，与生态伙伴一起，紧密无间、积聚能量，用绿色科技为生态世界赋能，让清洁能源走近美好生活，助力“碳达峰、碳中和”目标的实现，共同创造世界更加美好的明天！

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/175538.html>